



ПРОТОКОЛ

Днес, 13.02.2023 г., (понеделник), от 18:00 часа в зала „Галерия“ в сградата на Национален студентски дом (НСД), се проведе присъствено заседание на членовете на Съвета към НСД, съвместно с членовете на Експертната комисия.

Председателстващ заседанието: Христиан Даскалов – директор на НСД;

Протоколчик: Росица Пенева – главен специалист в НСД.

Представител на студентската общност:

Станислав Фердов – председател на БСС, член на Съвета към НСД;

Мариян Ников – представител на НПСС, член на Съвета към НСД;

Велко Иванов – представител на НСК, член на Съвета към НСД;

Велин Димитров – представител на АИЕСЕК – България;

Антонио Дачовски - представител на НПСС;

Преслава Петрова - представител на НПСС.

Представители от художествено-творческите дружества:

Дарена Попова – диригент на АХ „Ангел Манолов“, член на Съвета към НСД.

Отсъстващи по уважителни причини – ангажираност и болест: Даниел Парушев, Росен Петков, Вадим Рошманов, Иван Станков, Йоана Джамалова, Михаил Пасков, Даниела Иванова.

Дневен ред на заседанието:

- 1. Обсъждане на административни въпроси.**
- 2. Преглед на актуални инициативи и събития.**
- 3. Други.**

Заседанието бе открито от г-н Даскалов, директор на НСД. Той поздрави присъстващите и благодари за присъствието им. Сподели, че г-н Росен Петков, член на Съвета, му се обади, да се извини, че няма да присъства по здравословни причини.



По първа точка **Административни**, запозна присъстващите с новия състав на експертната комисия, утвърден със заповед № РД-03 от 08.02.2023 г., с мандат една година:

1. Йоана Джамалова – Български студентски съюз;
2. Иван Станков - Асоциация на младите учени;
3. Дарена Попова – Академичен хор „Ангел Манолов“;
4. Михаил Пасков – Ерасмус Стюдънт Нетуърк-България;
5. Даниела Иванова – Академичен фолклорен ансамбъл.

Предложенията за новия състав на Съвета към НСД, по предложения на студентските организации, е представил на министъра на образованието и науката, но все още няма заповед за него. Състава на Съвета е:

Даниел Парушев - Национално представителство на студентските съвети;

Мариян Ников - Национално представителство на студентските съвети;

Велко Иванов - Национална студентска конфедерация;

Росен Петков - Студентско общество за компютърно изкуство;

Вадим Рошманов – Асоциация на младите учени;

Станислав Фердов – Български студентски съюз.

Г-н Даскалов, коментира функциите на двата органа и разликата между тях, но също така, че те вече, за съжаление, са с отпадащи функции - формална е тяхната роля, тъй като Съвета, който има задачата да обсъжда и дава мнение по бюджета на НСД, каквото и да е мнението, годишният бюджет се спуска от МОН и се определя на базата на приходите на НСД от предходната година. Експертната комисия, като такава трябва да разглежда и дава своето мнение за проекти и инициативи и развитието на материалната база и дейността на Студентския дом, но в трудни финансови времена мнението за художествено-творческите достойнства на един или друг проект често пъти е второстепенно и като по-важна на преден план излиза нуждата да се развива максимално интензивна проектна дейност в сътрудничество с външни партньори от творческия сектор, които срещу почасово ползване на пространства инвестират в издръжката на Дома.

Сподели, че през изминалата година, както е коментирал и в имейла от предишния месец, се характеризира с изключително ниски нива на



присъствие на месечните срещи на двата органа, което възпрепятстваше провеждането на ползотворни дискусии.

От административен характер през тази година, най-важното е, отбелязването на 90 годишнината от построяването на Студентския дом.

Сподели, че има афинитет към историята на Дома и почти всяка година намира по една любопитна годишнина, която да отбележим заедно и да привлечем общественото и институционално внимание към нашата обща кауза. Настоящия юбилей, обаче, е безспорно най-съществения в последните години, доколкото отбелязва кръгли 90 години, откак през 1933 г. започва да функционира Студентският дом, макар и все още в процес на строителство. През 1933 г. репетиции в Дома започва новосформирания Академичен хор, под ръководството на студента Ангел Манолов, респективно този най-дългогодишен наш културен център също чества юбилейна годишнина. Ето защо НСД финансира наема на зала "България" за провеждане на юбилеен концерт с изпълнения на АХ "Ангел Манолов", посветен на 90 годишнината на Академичния хор и Студентския дом. Продължава търсенето на спонсори, които да подкрепят тази годишнина. За момента МОН не подкрепят инициативата с целево финансиране. Приемат се и дарения в натура - някоя компания, за пример, може да реши да покрие организацията на кетъринг за скромен прием след концерта, или друга да поеме изработването и печата на рекламни-информационните материали.

Необходими са 3500 лв. за заплащане на професионални певци и музиканти, от Софийската филхармония, които да подсилят хора и да се включат в изпълнението на меса Ми минор от Антон Букнер.

Сподели, че НСД ще задели средства за наемане на камера за заснемане на концерта, който да остане за архива, тъй като медиите няма да предоставят направените от тях записи.

Г-н Станислав Фердов, председател на БСС и член на Съвета, взе думата и предложи, за да се съкратят разходите на академичния хор като например отпечатване на покани, да не се предвиждат покани за студентските организации и устната покана е достатъчна. Друго предложение - всяка студентска организация да даде своя принос като закупи билети за концерта, като по този начин да се подпомогне събирането на необходимата сума за музикантите и предложение да се създаде организационен комитет, който да обсъжда ежемесечно и подпомага организационно предстоящото честване.



Думата взе, г-жа Дарена Попова, и сподели, че АХ е изготвил писма за спонсорство и при появил се такъв, ще реагират бързо и предостави телефон за контакт. Сподели също, по отношение на инициативите, че академичният хор е поканен да закрие фестивала „България пее“ на 29 април в гр. Пловдив. Това е голяма признание за хора и висока оценка.

Г-н Даскалов, сподели и друга голяма инициатива в НСД. Международния форум на АИЕСЕК- България, който ще се проведе на 25 февруари.

Г-н Велин Димитров, председателя на АИЕСЕК, поясни, че до 23.02. ще се набират членове и помоли за съдействие по разпространението на информацията.

Г-н Даскалов, сподели и за ежегоден конкурс "Студент на годината" - тази дългогодишна инициатива на НПСС, който не се нуждае от представяне. Документи се приемат до днес - 13-и февруари, а самата церемония се очаква да се проведе на 02 март в аулата на УНСС.

Г-н Мариян Ников, представител на НПСС и член на Съвета, запозна присъстващите с подробности по конкурса, сподели, че всяка година конкурса е с различна тематика. Тази година, тематично ще се наблегне на изявите на висшите училища по изкуствата и те ще представят художествената програма. Сподели, че поканата за присъствие на конкурса е приел президента на България, г-н Румен Радев и това налага строг пропускателен режим и задължително трябва да се направи потвърждаване онлайн на присъствието на церемонията. Сподели, също и за предстоящия „Зимен университет“, който ще се проведе в Пампорово от 21 до 24 март, но че тази инициатива, е затворена в рамките на Националното представителство на студентските съвети и е само за членовете на студентските съвети.

Изрази, заявка от името на НПСС, за ангажиране на Камерна зала на 01.06.2023 г. за концерт на деца, организиран от НПСС и да се заложи в графика на НСД за тази дата.

По втора точка **Текущи инициативи** – г-н Даскалов сподели, че в секцията "Събития", всеки може да се запознае и изразите мнение. Всички културни събития в Дома от началото на годината са приходно-генериращи - уикенда имаше голямо събитие, посветено на народните носии, танци, творчество; проведени бяха и няколко концерти и театрални събития, включително куклен театър в Камерна зала, а в Голяма зала имаше снимки



на нов късометражен филм. Разбира се, имахме и безплатни, некомерсиални студентски изяви, които домакинствахме, в т.ч. семинар на студентски клуб "Родолюбие" към СУ. Предстоят в идните дни две премиери на книги в Централно фоайе и първото по рода си събитие в Студентския дом, част от международната TEDx мрежа - "TEDx Средец".

По трета точка **Други**, г-н Даскалов, заяви, че вече е качена последната книга за историята на Студентския дом – „Домът и Университетът – споделени истории от Царство България“ на сайта на НСД и всеки може да се запознае с нея.

Думата взе представителя на НПСС и член на Съвета към НСД, г-н Мариан Ников и остро реагира на във връзка със станалия токовия удар, който беше предизвикан от наемателя на сутерена, фирма "Маестро" ЕООД, и като последица от него много от техниката в техния офис е повредена. По негово мнение, не се осъществява контрол от страна на администрацията на НСД, в частност от домакина. Изрази своето голямо разочарование от цялостната работа на домакина, който според него не изпълнява задълженията си - смяна на крушки във фоайето на 4 етаж, за което лично той, три пъти е разговарял с домакина, но и до момента няма резултат. Изрази недоволството си и от неговата работа по ремонт на врата на офиса на НПСС, протакането на всяка една дейност с която се заеме. Заяви, благодарение на неговия ремонт, бравата е в по-лошо състояние и все повече се разбива вратата. Остро коментира и неговата трудова дисциплина, заяви, че макар да е на половин щат, 4 часовия му работен ден е 4 часа, а не половин час присъствие в НСД.

Остро се изказа и за липсата на тоалетен сапун в тоалетните в сградата, за закупуването на който домакинът също не се грижи. Заяви, че ако НСД не може да си позволи този разход, то студентските организации ще се нагърбят със събирането на средства за закупуването на хигиенни материали.

Г-н Даскалов, заяви, че темите които се повдигат по отношение на домакина ще ги сведе до неговото знание и ще вземе отношение, но заяви, че не може да го накаже, ако няма писмен сигнал за неизпълнение на задълженията. Поясни, че според подписаните договори за съвместна дейност със студентските организации, всички поправки, ремонти и пр. са ангажимент на организациите, а не на домакина на Дома. По отношение на хигиенните материали за тоалетните, наливането на сапун в контейнерите, ангажимент е на хигиениста, който според него не си върши добре работата



МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА
НАЦИОНАЛЕН СТУДЕНТСКИ ДОМ

София 1000, пл. "Народно събрание" № 10, тел. 02/ 987 22 86
www.studenthouse.bg, email: director@studenthouse.bg

и сигнали за това са изпращани от директора до фирмата на която хигиенистът е служител, но лично г-н Ников се е застъпвал за служителя, когато е била критикувана работата му. Спрял е да поръчва и поставя тоалетна хартия, защото се краде от външни посетители – теза, потвърдена и от други присъстващи на заседанието.

По отношение на присъствието на домакина, г-н Даскалов, заяви, че той е разрешил, когато няма служебни ангажменти, а има лични – от здравословен или друг характер, да си ходи, но за сметка на този либерален подход да реагира при аварии и при др. нужди, дори и в почивните дни. В длъжностната характеристика на домакина влиза поддръжката на абонатната на НСД и др. дейности, които ще бъдат качени като списък за всички служители на сайта на НСД след края на заседанието, за да няма спекулации за това какво влиза и какво не в трудовите им характеристики.

Г-н Ников, реагира, като заяви, че в техния офис е едва 17 градуса, а при тях е повече от половината ден слънчево и въпреки това е студено.

По отношение на предизвикания токов удар и повредените уреди на някои студентски организации, г-н Даскалов, заяви, че фирмата-наемател е била некоректна, тъй като неправомерно са получили достъп до ел. таблото на НСД, без негово знание. Не са информирали директора, нито домакина, и не са получили разрешение от него за извършването на каквито и да е дейности. Извършили са своеволия и това трябва да се прекрати или ще се наложи да се търси път за прекратяване на договора с тях. Фирмата, е поела ангажимент да възстанови щетите, които са нанесли, следствие на тяхната неправомерна дейност по ел. таблото.

С изчерпване на темите по дневния ред, заседанието бе закрито.

Председател:

(Христиан Даскалов)

Протоколчик:

(Росица Пенева)